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Διάλεξη του Καθηγητή Avshalom Laniado στη 
Θεολογική Σχολή του ΕΚΠΑ
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Με ιδιαίτερη επιτυχία και τη συμμετοχή μεταπτυχιακών 
φοιτητών ολοκληρώθηκε το μεσημέρι της Πέμπτης, 19 
Φεβρουαρίου 2026, στο «Κέντρο Σιναϊτικών Μελετών» της 
Θεολογικής Σχολής Αθηνών, η διάλεξη του διακεκριμένου 
Καθηγητή Avshalom Laniado, από το Τμήμα Ιστορίας του 
Πανεπιστημίου του Τελ Αβίβ.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού Μαθήματος «Η 
διάδοση της χριστιανικής πίστης και η σημασία των μαρτύρων» του Π.Μ.Σ. 
«Ορθόδοξη Θεολογία».

Την επιστημονική επιμέλεια και τον συντονισμό είχε ο διδάσκων του μαθήματος 
και Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας, Καθηγητής Ιωάννης Αντ. 
Παναγιωτόπουλος, ενώ συμμετείχε και ο πρώην Πρόεδρος του Τμήματος 
Θεολογίας, Καθηγητής Δημήτριος Μόσχος.

Θεματολογία και Συμπεράσματα

Ο Καθηγητής Laniado ανέπτυξε το θέμα: «Οι Χριστιανοί και οι πόλεις της 
Ρωμαϊκής αυτοκρατορίας μέχρι το τέλος των διωγμών με βάση τα αγιολογικά 
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κείμενα». Κατά τη διάρκεια της παρουσίασής του:

– Ανέπτυξε την αλληλεπίδραση των πρώτων χριστιανικών κοινοτήτων με τον 
αστικό ιστό της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας.

– Εξετάστηκε η αξιοπιστία και η ιστορική σημασία των αγιολογικών κειμένων ως 
πηγών για την κατανόηση της κοινωνικής δυναμικής της εποχής.

– Αναδείχθηκε ο ρόλος των μαρτύρων και της χριστιανικής παρουσίας στη 
διαμόρφωση της ταυτότητας των πόλεων πριν από την πλήρη επικράτηση της 
Χριστιανικής πίστης.

«Η παρουσία του Καθηγητή Laniado προσέφερε μια διεισδυτική ιστορική ματιά, 
συμπληρώνοντας με τον καλύτερο τρόπο το διδακτικό πλαίσιο για τη σημασία των 
μαρτύρων στη διάδοση της πίστης», σημείωσε ο Πρόεδρος του Τμήματος, κ. 
Ιωάννης Παναγιωτόπουλος.

Η διάλεξη κατέληξε σε έναν γόνιμο διάλογο με τους μεταπτυχιακούς φοιτητές, 
υπογραμμίζοντας την εξωστρέφεια και τον διεθνή χαρακτήρα του Τμήματος 
Θεολογίας του Ε.Κ.Π.Α.
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